

垃圾分一分，老城美十分

江苏路街道推进垃圾分类倡导绿色生活，引领文明新风尚



垃圾分类站。



学生们创作环保画作。



手工DIY将塑料瓶制作成花盆。



□文/半岛记者 邓慧秀 图/街道提供

设置垃圾分类站、开设垃圾分类课、宣传垃圾分类知识……连日来，江苏路街道掀起了垃圾分类热潮，倡导居民自觉主动进行垃圾分类，引领文明新风尚，扮靓老城区。

设置分类站，打造示范点

走进大学路40号甲，靠近马路一侧的院墙边，一个绿色的垃圾分类站格外引人注目。分类站建成了亭子状，里面并排摆放了绿、灰、蓝、红四个颜色的垃圾桶，上面分别写着餐厨垃圾、其他垃圾、可回收垃圾、有害垃圾，亭体上还张贴了垃圾分类标识，引导楼院居民正确分类投放。

据了解，大学路40号甲建成于20世纪80年代，是开放式楼院，共有住户68户，200余人。为扎实开展垃圾分类工作，确保垃圾分类减量，不断促进人居环境改善和资源回收利用，江苏路街道办事处在此院建立了垃圾分类回收站，打造示范点。社区充分发挥本院党员、楼组长的带动作用，片区支部联动楼院小组，带动居民群众自觉投入到垃圾分类实践活动中。

曲舒红是大学路40号甲的楼组长，她很支持推行垃圾分类工作，她说：“作为一名普通居民，我认为我们有责任和义务为垃圾分类尽自己的一份力量。这是一件利国利民的大事，绿水青山，就是金山银山，只有保护好人类自己的居住环境，才能保护好绿水青山，才能造福子孙后代。另外，垃圾分类让有限的资源实现二次利用，能使有害垃圾得到有效处理。否则，多年以后，我们的生活垃圾将无处掩埋，子孙后代会骂我们的。”

垃圾分一分，地球美十分

为提高学生的环保意识，让学生学会垃圾分类的基本知识，近日，江苏路

街道联合大学路小学开展“垃圾分一分，地球美十分”垃圾分类活动，旨在通过学生自身学习影响周边人，提升大家的环保理念。

此次活动由江苏路社区居委会副主任王蕾担任主讲人。经过简单的热身活动之后，课堂氛围逐渐活跃，王蕾向同学们提了几个关于环保和垃圾分类的问题，“我认为环保有垃圾分类、不乱扔杂物、不随地吐痰……”“不重视环保的话，空气环境会变差，会有雾霾天气……”同学们纷纷表达了自己对垃圾分类、对保护环境的理解。

随后，王蕾通过PPT教授同学们垃圾分类知识，讲解保护环境的重要性，播放环保相关影片，加深同学们对保护环境的理解。为了巩固学生们学习的知识，活动还设置了抢答环节检验学生的垃圾分类知识，将课堂气氛推向高潮。最后，同学们拿着自己创作的环保主题画作，向大家分享自己对环保的理解，对地球未来的期望。

有学生表示，通过这次学习，学到了很多以前不知道的环保知识，也了解了保护环境的重要性，回去以后要将这些知识分享给爸爸妈妈和小伙伴，号召大家共同学习垃圾分类。

居民常互动，做好宣传者

今年，江苏路街道从低碳环保理念入手，以居民互动模式为依托，成立了“家门口的自然”环保型社区营造项目，通过旧物改造手工课堂、环保知识宣讲、低碳环保教育基地打造、环保志愿者队伍建设等多种互动模式，引领辖区居民树立绿色生活理念，建设清洁美丽社区。

近日，环保小组第五次小组活动在江苏路社区顺利进行。环保小组的同学们针对此次小组活动学到的知识进行了反思和分享，并进行了垃圾分类电子游艺竞赛。并就自己对环保和垃圾分类的观点和看法进行了讨论和微演讲。

江苏路社区居委会副主任王蕾介绍，针对小组活动的人群特点，此次活动选用了电子游艺竞技的方式，将模拟垃圾分类的小程序推荐给大家，小组成员们现场模拟体验了垃圾分类，寓教于乐，让大家能够尽快了解垃圾分类的相关知识，做好垃圾分类的宣传者。

据了解，此前开展的第四次活动则是针对塑料瓶类废旧物品进行DIY改造，将社区前期回收的塑料瓶制作成花盆，变废为宝。

【活力老城】

尚德守法，食安更放心

江苏路街道开展食品安全宣传周活动

□半岛记者 邓慧秀 报道

本报讯 民以食为天，食品安全才能吃得放心。为动员社会关心、支持参与食品安全工作，增强全社会食品安全的参与意识，普及食品安全科学知识，6月20日上午，江苏路街道办事处公共服务中心联合市场监管所、江苏路食药所，在齐东路社区开展了“尚德守法，食品安全让生活更美好”宣传周活动。

围绕此次食品安全宣传周活动主题，按照“结合实际、联系群众、贴近生活”的要求，江苏路街道齐东路社区制定了详细的宣传周活动实施方案。活动采取集中宣传方式，以横幅、现场咨询、发放宣传材料以及现场为周边居民免费检测瓜果蔬菜农药残留等形式，向过往群众宣传食品安全法律法规、食品安全科普知识。现场共发放宣传材料300余份，咨询服务群众20多人次，免费检测瓜果蔬菜20余例。

闯关学金融，谨防被诈骗

江苏路街道举办金融环保文艺挑战体验志愿活动

□半岛记者 邓慧秀 报道

本报讯 6月14日下午，位于黄县路的“青锋汇”党群服务空间里人声鼎沸，热闹非凡。当天，江苏路街道联合爱益普社会工作服务中心举办的金融环保文艺挑战体验——“学知识，创绿色”志愿活动在此开展。活动旨在为辖区内老年人带来金融知识学习体验，帮助他们防范金融诈骗。

活动现场，经过抽签分组之后，参与者在各组志愿者的带领下，开始了金融环保文艺挑战体验。活动融合江苏路街道辖区特色，将老舍故居、赵太侔故居等特色地点设置成金融闯关关卡，30多位社区老年人在志愿者的带领下进行挑战。活动采用金融知识竞答、人民币背景图案猜想、特色背景框拍照等互动方式，让各组老年人在徒步游历的过程中通力合作。最终，获胜的一组队伍得到关卡挑战的通关秘籍。随



情景剧表演。

后，便是金融知识问答赛环节，各组积极交流，合理利用关卡秘籍回答金融知识题目，通过多轮PK角逐桂冠。现场，社

区居民还为大家带来了精心准备的金融情景剧表演，通过情景演绎的方式教居民学会辨别假币和非法集资。